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  ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
Aos dez (10) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
GAB. N° 197/2023: Vimos por meio deste, convidá-los para participarem da abertura 
oficial do 1° Rodeio Expo Tapes, que ocorrerá no dia 14 de abril do corrente ano, às 
19:30min, no Parque de Eventos José Claudio Machado. Outrossim, convidamos Vossas 
Senhorias e demais familiares, para prestigiarem os demais dias de rodeio onde haverão 
diversas atividades campeiras e shows. Nosso Expo Rodeio ocorrerá nos dias 14, 15 e 
16 de abril do corrente ano e contamos com a Vossa Presença. PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva 
Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao 
Executivo Municipal: -Que seja realizado a limpeza e abertura das Ruas Professora 
Waldair Grandini Kulczynski, Médico Raimundo Estevão Muszynski, Demétrio Barbosa 
da Silva. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: - Que seja reenviado Projeto que 
altera a “remuneração por hora extra que exceda a jornada normal de trabalho, com 
acréscimo de cinquenta por cento em relação à remuneração da hora normal, em dias 
úteis, e cem por cento nos domingos, feriados e pontos facultativos”, devidamente 
instruído com impacto orçamentário e a declaração do ordenador de despesas, 
conforme preconiza o art. 16 da referida Lei. PROPOSIÇÃO 001/2023: Os Vereadores 
subscritores desta proposição requerem à Mesa, ouvido o Plenário, seja remetido pelo 
Executivo Municipal, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica Municipal, Projeto de Lei que 
verse acerca das horas extras 100% para os domingos, feriados e pontos facultativos.  
ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki 
da Bancada do MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura 
Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal: -Que seja realizado a limpeza e 
abertura das Ruas Professora Waldair Grandini Kulczynski, Médico Raimundo Estevão 
Muszynski, Demétrio Barbosa da Silva. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga e 
Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal: - Que seja reenviado Projeto que altera a 
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“remuneração por hora extra que exceda a jornada normal de trabalho, com acréscimo de 
cinquenta por cento em relação à remuneração da hora normal, em dias úteis, e cem por 
cento nos domingos, feriados e pontos facultativos”, devidamente instruído com impacto 
orçamentário e a declaração do ordenador de despesas, conforme preconiza o art. 16 da 
referida Lei. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 001/2023: Os 
Vereadores subscritores desta proposição requerem à Mesa, ouvido o Plenário, seja 
remetido pelo Executivo Municipal, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica Municipal, 
Projeto de Lei que verse acerca das horas extras 100% para os domingos, feriados e 
pontos facultativos. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Dispensou. VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Faz um pequeno registro de uma preocupação dos pai hoje, que recebeu muitas 
mensagens, acredita que os colegas Vereadores também devam ter recebido sobre o que 
aconteceu ultimamente em Santa Catarina, na invasão que houve nessa creche, onde 4 
crianças foram mortas, mais 5 crianças feridas, e isso preocupou a população como um 
todo, e gostaria aqui só de reiterar uma solicitação ao Executivo, que deve achar alguma 
alternativa nas escolas municipais de aumentar a segurança, e não é a Câmara que vai 
dar a regra como que tem que ser feita a melhoria na segurança das escolas, mas acredita 
que implantar Câmeras em todas as escolas, em todas as salas de aula, seria um passo 
importante, inclusive tem proposição já nessa Casa aprovada, solicitando a implantação 
de Câmeras nas escolas, e acredita que seria um primeiro passo importante, para que as 
crianças do nosso município, não que isto vá atacar um atentado, qualquer tipo de algo 
parecido, mas é uma precaução a mais, não deixa de ser uma segurança a mais, e 
sabemos também que já houve contato do Executivo com a Brigada Militar para ficar 
mais atenta, mas acha que precisa ter alguma coisa a mais de imediato para ter nas 
escolas e que aumente a segurança dos alunos no nosso município. O Vereador faz um 
breve comentário, e se isso é real, vai parabenizar o Executivo, porque no último 
programa que teve, nesse programa da quinta-feira na rádio São José, o Chefe do Poder 
Executivo anunciou de alto e bom som, que já estão fazendo cirurgias em Amaral, e o 
Vereador confessa que não era do seu conhecimento isso, e o Vereador como legislador 
do município deveria saber disso, mas ele colocou no seu programa que já estão fazendo 
cirurgias aqui em Amaral, que inclusive, pessoas de outros municípios estão vindo fazer 
cirurgia em Amaral, então se isto é real, até quer que alguém informe, que eles tem que 
louvar isso, porque é de tirar o chapéu se é realmente, mas como diz, isso não é do seu 
conhecimento, o que é do seu conhecimento é uma lista de pessoas que estão 
aguardando atendimentos, outros aguardando cirurgia, mas como houve essa notícia ao 
vivo, no ar, até se alegrou, então vai aguardar os próximos dias, para ver, resolver o 
problema da nossa população então, até gostaria que seja bem avaliado e bem revisto 
essa notícia, porque o Vereador ouviu, não foi ninguém que lhe disse, ouviu ele falando, 
pessoas de outros municípios estão vindo fazer cirurgia em Amaral, “E enquanto tem 
uns conversando conversa fiada, dizendo que a saúde não está boa, e que nunca teve 
saúde em Amaral Ferrador como tem agora”, e o Vereador nesse quesito até concorda, 
que nunca teve igual mesmo, porque as outras que passaram, todas foram bem melhor 
do que está agora, mas se é que estão fazendo até cirurgia, ai retira as suas palavras aqui 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 3 

que está dizendo e volta atrás e quer na próxima segunda até estar mudando o seu 
pronunciamento e parabenizando realmente se isso se concretizar que seja verdade. 
Parabeniza a Professora Neca, que está de aniversário hoje, na Coxilha, Professora 
Lenita, e também para a sua amiga, companheira, Daniela da Dani Lanches que ontem 
estava também comemorando o seu aniversário, a parabeniza pela passagem do seu 
aniversário. Fala que, que todos tenham uma semana abençoada por Deus VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSIELTI SILVA VASCONCELOS: 
Dispensou. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Dispensou. VEREADOR 
MOISES ESSI: Dispensou. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala que, foi 
procurado e foi questionado a respeito do salário dos funcionários do hospital, o Gestor 
como bem falou, se colocou na rádio falando a respeito do salário dos funcionários, mas 
foi questionado, tem funcionários que está com salário atrasado, tem funcionário que 
está com viagens atrasadas, não sabe se é do conhecimento dele, não sabe se o Gestor 
está sabendo disso, mas os relatos que lhe passaram foi esse, então passa para o nobre 
Líder do Governo, que solucionasse esse problema, porque tem funcionários que 
trabalhou e não foi acertado o seu serviço, e tem também funcionários que viajaram e 
estão com o salário também atrasado, isso as vezes eles vem aqui e cobram, e falam 
muito na saúde, e as vezes tem que sentar e analisar e conversar a respeito das pessoas 
que ficam ali fazendo as suas viagens, atendendo as pessoas como sempre atendem 
muito bem, isso é só um relato que queria fazer, não sabe se é do conhecimento do Poder 
Executivo, se é do Gestor, mas está passando para que ele venha tomar providências, 
que venha solucionar esse problema. Fala para a comunidade que, como passou para o 
Administrador a respeito daquela emenda que veio para o hospital, que ele fala que está 
no cofre do hospital e até agora não foi solucionado, o Vereador quer e já falou, até falou 
com o Paulo Cezar a respeito dessa situação, quer que venha ser solucionado esse 
problema, porque o Vereador lutou para ver essa emenda para solucionar o problema 
da comunidade, que venha trazer benefícios, na verdade que colocasse era um raio-x 
dentro do hospital, para que a nossa comunidade não se deslocasse para outro 
município, que até mesmo exame de laboratório, mas se Deus quiser, se o Vereador não 
conseguir agora, vai continuar lutando para trazer isso, podem ter certeza, que a sua 
luta é essa, para melhorar nossa saúde, vê as dificuldades que temos, mas tem que 
continuar lutando, porque foi as pessoas que os colocaram aqui, então eles são as suas 
vozes, então pede que venha ser solucionado esse problema, que venha pelo menos ser 
comprado camas, roupas de cama, se não for para comprar um raio-x ou um aparelho 
que venha para beneficiar, mas que compre outras coisas que venham solucionar e 
melhorar o nosso hospital. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. 
VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Faz alguns pedido ao Executivo que veio 
até o Vereador, que é colocar iluminação na Rua Campos Salles, dá um ponto de 
referência, em frente à casa da Santuza, na Vila, na Cohab, que ali tem trânsitos de 
pessoas a pé à noite e eles reclamaram que está escuro, se colocaram hoje, o Vereador 
pede desculpas, mas não tinham colocado ainda, mas se possível puder colocar uma 
lâmpada para eles ali, eles agradecem e com certeza o Vereador estará aqui agradecendo 
da mesma forma. O Vereador pede desculpas se errar o nome da rua, porque não tem 
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certeza, é João Pereira Borges se não se engana, que liga no Ênio Meireles, mas dá os 
pontos de referência que também precisam de iluminação pública, que é em frente à 
residência do Senhor Júlio Costa, a Soldada Deline, Dona Dininha, bem naquela esquina 
tem poste ali, se possível colocar uma iluminação, foi procurado por alguém que mora 
ali e está precisando que coloque uma iluminação ali, esse é um pedido que faz, e com 
certeza agradece se atendido for. Fala que, como falou o seu colega Vereador Ronivan 
sobre a segurança nas escolas, os pais já tem até procurado eles, porque viu agora um 
episódio bem perto da nossa cidade acontecendo, é bem grave isso, eles tem que se 
reunirem e ver o que pode ser feito, a segurança na escola é muito importante, até 
mesmo para os Professores, para os alunos, para todo mundo a segurança é importante, 
então tem que se tomar alguma providência sobre esse assunto. Fala que, como é de 
praxe desse Vereador quando pede, recebe, ele tinha pedido já a alguns dias atrás e na 
sessão passada pediu de novo, que foi a manutenção da Goiaba 1, onde entra no Passo 
da Telha, sai no Paulo, vira a volta por baixo, sai no Edio, a cancha, tinham dito que tinha 
sido concluída a semana passada, mas não tinha naquele momento, mas na terça-feira 
esteve lá, estava a máquina lá, então em nome daquele pessoal, ele como pede aqui, ele 
agradece também, passou, então em nome deles está agradecendo a secretaria que 
atendeu, ao Executivo o seu muito obrigado, e com certeza esses pedidos que fez aqui 
serão atendidos, porque isso não é para o Vereador Régis, isso é para a comunidade, 
para a população, o Vereador só está aqui transmitindo o pedido deles. Deseja a todos 
uma ótima e abençoada semana, fiquem todos na paz de Deus.  MOMENTO DE LÍDER: 
LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala 
do assunto que vem preocupando a comunidade num todo, mas principalmente a 
comunidade escolar, seja Professores, Diretores e principalmente pais e alunos, que é a 
questão da segurança nas escolas, que pelos fatos que vem acontecendo é preocupante, 
e isso cabe salientar que é uma responsabilidade tanto do público, seja na esfera federal, 
estadual e municipal, mas também como em casa dos pais, os pais já são responsáveis, 
mas vão ter que prestar mais atenção nos seus filhos, daqui um pouquinho, no que 
olham no celular, porque é incrível, o Vereador andou acompanhando matérias sobre 
esses grupos que estão nas redes sociais, e é uma coisa que a gente de sã consciência 
não acredita que tenha ser humano capaz de cometer e que tenha ser humano capaz de 
enaltecer quem faz um tipo de atrocidade dessa, nesses grupos tudo isso acontece, então 
os pais também vão ter um papel fundamental nessa questão da segurança, de também 
dar uma fiscalizada nos seus filhos, claro, isso de nada tira também o público, que 
também tem que cumprir o seu papel, mas os pais tem que prestar atenção, muitas 
dessas armas, muitas dessas coisas vem na maioria das vezes na mochila das crianças 
de casa, então cabe aqui um alerta, o público tem que cumprir o seu papel, os pais 
também, é um alerta geral, os Professores estão alertas, os Professores estão, mas é um 
conjunto que vai funcionar, se prestaram atenção, a própria imprensa está procurando 
não divulgar muito esse tipo de coisa, porque isso, a divulgação é lamentável dizer, mas 
a atrocidade quanto mais violenta, mais enaltecida é nesses grupos desses malucos que 
fazem esse tipo de coisa, então é muita atenção, porque eles são maquiavélicos, eles 
sabem como entrar na mente das crianças, principalmente adolescentes, então o alerta 
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também vai para os pais, que cuide, observem, e claro, eles poder público também tem 
que fazer as suas partes, e como membro da mesa, tem certeza que o Presidente também 
é parceiro, eles estão aberto a conversa, ao que for preciso, a eles Vereadores participar 
para tentar melhor a segurança nas escolas municipais, podem ter certeza, podem 
contar com eles, é uma causa nobre, justa da nossa sociedade, e eles são parceiros nesse 
momento, é um assunto que é de todo mundo, então fica aqui a disposição, tem certeza 
que o Presidente também coloca toda a estrutura da Câmara a disposição do Executivo 
se precisar, que eles intercedam, que eles vão junto, que eles busquem alternativas, que 
busquem reforços para a segurança dos filhos, mas acha que procurar fazer um alerta, 
acha que tem que usar aquele programa da quinta-feira mais sobre isso, tem várias 
coisas no município que ficam sem divulgação, tem as vacinas, tem essa questão, e fica 
o programa na rádio, até quer aqui enaltecer, se a notícia é verídica ou se é mais uma 
falácia das quintas-feiras que fica no ar, de tanto, tanto e tanto que fala, que acha que 
nem sabe o que fala, se é, também tira o seu chapéu, que o município de Amaral Ferrador 
já esteja fazendo cirurgias, como diz que foi propagado pelo Gestor no programa aquele 
da quinta-feira, fica de queixo caído e com certeza vai dar os parabéns, e até queria saber 
em que área é que estão fazendo essas cirurgias, é uma coisa que vem a calhar muito 
bem no nosso município, já pensou nos sermos referência para outros municípios vir 
fazer, como que foi dito, que já estão vindo outros municípios fazer aqui, que bom que o 
nosso povo vai parar de tirar o cartão SUS daqui, levar para outros municípios para 
poder conseguir exame, consultas em outros municípios, uma ótima notícia entre essas 
notícias pesadas da semana, uma notícia boa dada pelo Gestor na quinta então, que o 
município está fazendo cirurgias, que bom. Fala que, a respeito da segurança nas escolas, 
estão aqui à disposição no que precisar as suas contribuições para melhorar para a 
nossa comunidade escolar. Deseja uma ótima semana e fiquem todos com Deus. LÍDER 
DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Dispensou. 
LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Fala que, semana passada ele e o seu colega Vereador Reginaldo, estiveram 
reunidos com o seu Deputado Federal, Covatti Filho, e tiveram a confirmação por parte 
dele mesmo, confirmando a emenda para o nosso município de mais de R$ 300.000,00, 
para aquisição de mais uma ambulância tipo A no nosso município, isso os deixa 
orgulhosos em saber que os seus apoios que eles deram a esse Deputado, está sendo 
reconhecido, e diz de certeza que, ele deveria até ter feito uma votação mais expressiva 
dentro do município pelo que já investiu aqui no município, R$ 100.000,00 na área da 
saúde, R$ 250.000,00 para essa aquisição dessa ambulância nova tipo A que tem, essa 
4x4, uma S10, uma ambulância como nunca teve dentro do município, hoje tem, trazido 
pelo seu Deputado Covatti Filho, e claro, com a indicação e o esforço seu e do Vereador 
Reginaldo, e agora mais 300 e poucos mil reais para mais uma ambulância, porque ele 
os questionou o que eles gostariam de investir com uma emenda, e eles solicitaram que 
fosse uma emenda para mais outra ambulância, porque sabem das dificuldades que o 
povo enfrenta, que as pessoas que precisam de ambulância enfrentavam quando tinha 
aquelas ambulanciazinhas pequenas, que as pessoas as vezes se afogando no pó e na 
poeira, e eles é uma maneira de poder contribuir com a população, é uma maneira que 
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as pessoas possam vir ficar bem servida, tem o Presidente também que é preocupado 
na área da saúde, assim como os demais Vereadores, Vereador João Carlos, todos os 
Vereadores são preocupados na área da saúde e eles estão ajudando, sempre dizem e 
falam, cobram as coisas aqui quando é necessário porque sabem das dificuldades que o 
nosso povo enfrenta, sabem das pessoas que mudam o cartão daqui para outros 
municípios, e por isso acha que foi essa revolta até do Gestor, quando ele falou que tinha 
umas pessoas que estavam dizendo que estavam mudando o cartão, mas não tinha 
ninguém, que o pessoal está vindo, é o contrário, está vindo dos outros municípios fazer 
cirurgia aqui em Amaral, isso foi a notícia que ele deu, mas eles preocupados com o povo 
e não com o que ele fala, eles continuam trazendo benefícios para a população, e 
enquanto estiver eleito vão lutar por esses objetivos de ajudar a nossa população. 
Agradece mais uma vez em nome da Bancada Progressistas, o seu Deputado Federal 
Covatti Filho, por mais essa brilhante emenda, que com certeza vai servir muito para o 
nosso povo, independente de sigla partidária, porque uma ambulância serve todos que 
precisarem. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Dispensou. LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. Antes de encerrar a 
sessão, o Presidente agradece mais uma vez a audiência e as pessoas que ficam os 
mandando mensagens. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 

 
___________________________________________                          ________________________________________ 
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